



# 国粹精品 外地演出曾一票难求

有昆曲《牡丹亭》、话剧《立秋》《非常麻将》、儿童剧《宝贝儿》、京剧《膏药章》

即将开幕的第十届亚洲艺术节文艺演出包括话剧、儿童剧、地方戏等多个剧种,国内多家顶尖艺术团体将云集绿城,包括江苏省苏州昆剧院昆曲青春版《牡丹亭》、山西省话剧院话剧《立秋》、济南市儿童艺术剧院儿童剧《宝贝儿》、中国国家话剧院李六乙戏剧工作室话剧《非常麻将》和湖北省京剧院京剧《膏药章》。

## 青春版昆曲《牡丹亭》 昆曲版人鬼情未了

演出时间:9月27日至29日  
演出地点:河南电视台8号演播厅

记者昨天得知,今天下午,青春版《牡丹亭》部分演职人员将提前抵达郑州进行装台工作。据苏州昆剧院施主任介绍,主创人员将原著的55折浓缩为27折,分为“梦中情”“人鬼情”和“人间情”三本。“在不改变汤显祖原著浪漫的前提下,新版本《牡丹亭》更加精简和富有韵味,故事丰满起伏,符合年轻人的欣赏习惯。”据介绍,青春版《牡丹亭》男女主角由演员俞玖林和沈丰英担当,所有演员的平均年龄29岁左右,整出戏融唱、念、做、打、舞蹈、杂技和诗文于一身,力图“用青春的演员打动年轻的观众”。

### 精彩看点

青春版《牡丹亭》改编自晚明剧作家汤显祖的经典爱情名作《牡丹亭》,这是国民党著名将领白崇禧之子、著名作家白先勇携手著名昆剧大师汪世瑜和张继青,集合两岸三地名家联手打造的文化工程。

自2004年在台北首演迄今,青春版《牡丹亭》多次在世界各地引起轰动,最多一次单场观众超7000人,打破了昆曲演出的历史纪录,可谓一票难求。

## 话剧《非常麻将》 三个男人一台戏

演出时间:10月6日、7日  
演出地点:郑州凤凰演艺中心

整部话剧长约90分钟,全剧以麻将为支点,用妙语连珠、环环相扣的对白,连带出社会所发生的无所不包的大事小情,演绎了当代人的生存状态。故事讲述了4个每夜聚首在老大家中打麻将的结拜兄弟,准备在最后一桌牌打完后“金盆洗手”,次日永别麻坛各奔东西。可老二却迟迟不到,百无聊赖的等待中,三个男人各自讲述了一段与老二相关的故事,但谎言最终被渐渐流逝的时间戳穿:他们可能共同谋杀了老二……

《非常麻将》在8年演出中,吴刚、冯远征、何冰、韩青和林熙越等多位著名演员都曾出演过三位主角。这次谁将扛起大旗?记者从亚洲艺术节的一位工作人员处获悉,《非常麻将》郑州演出的三位男主角确定是吴刚、韩青和林熙越,他们都是话剧界的实力派演员。

### 精彩看点

《非常麻将》是著名戏剧导演李六乙先锋戏剧中的代表作,也是其戏剧中唯一的一个叫好声胜过批评声的剧目。从2000年首演至今,《非常麻将》无论是国内还是国外演出,场场爆满,保持着在北京人艺连演32场的纪录。

晚报记者 梁晨



《牡丹亭》剧照



《非常麻将》剧照



《立秋》剧照



《膏药章》剧照



《宝贝儿》剧照



## 话剧《立秋》

### 晋商文化的巅峰之作

演出时间:9月27日、28日  
演出地点:河南艺术中心大剧院

《立秋》讲述的是曾经辉煌一时的山西丰德票号,在民国初年时局动荡、国运衰微的形势下面临生死存亡考验的故事。该剧为何以“立秋”命名?据介绍,“立秋”是自然气候由热转凉的一个转折点,在剧中,它意味着晋商由繁盛转向没落的含义。同时,“立秋”在山西人的风俗中,是个祭祖的日子,这又涉及到了祖宗与后代、传统与现代的历史对话,而剧情的发展也与这息息相关。贯穿全剧的“天地生人,有一人应有一人之业;人生在世,生一日当尽一日之勤”这段被丰德票号自上而下、日复一日背诵并遵循的祖训,在剧中频繁出现,一代晋商经商贯穿始终。

### 精彩看点

《立秋》是山西省话剧院建院50多年来投资最大、演出阵容最强、制作班底最硬的一部大型多场景历史话剧,从2004年首演至今,演出达360余场,观众逾30万人次。《立秋》演绎的是晋商题材,被誉为舞台版的《龙票》和《白银谷》,金融版的《大宅门》。

## 儿童剧《宝贝儿》

### 11年演出逾2000场

演出时间:9月29日、30日  
演出地点:郑州青少年宫

这台创演于1997年的儿童剧,11年来已经走遍大江南北,演出了2000多场,年均演出200余场,所到之处深受孩子们的欢迎和喜爱。此次趁着亚艺节的东风,河南的小朋友们也将能够在家门口看到这部精品剧目。

昨日记者与济南市儿童艺术剧院工作人员任晓坪取得联系,她告诉记者,该剧围绕一条叫“宝贝儿”的狗,表现了当代少年儿童的风貌。全剧摆脱了以往在戏剧中将儿童拔高、成人化、英雄化的模式,也不赶新潮去搞儿童剧的纯娱乐,而是以独特的视角探寻孩子们的心灵深处,再一次剖析当今孩子们产生孤独感的缘由,努力寻找大人与孩子之间的最佳沟通方式……

### 精彩看点

《宝贝儿》可谓“十年磨一剑”,1997年由济南市儿童艺术剧院根据上个世纪80年代的一个真实故事创作排演了这个剧目,11年来进行了多次修改,舞台效果曾5次全部更新,而《宝贝儿》也一举囊括了国家多项大奖。

## 京剧《膏药章》

### 名丑朱世慧亮绝活

演出时间:10月7日、8日  
演出地点:郑州艺术馆

《膏药章》在今年奥运会期间展演了4场,得到中外友人的热烈追捧。据湖北省京剧院业务室主任黄耀华介绍,《膏药章》描写了辛亥革命时期江湖郎中——膏药章因救小寡妇而卷入“风化案”,又阴差阳错地被推到革命漩涡之中,由此引发的一段啼笑皆非而又辛酸无奈的故事。全剧以喜剧风格贯穿始终,剧情荒诞传奇,语言风趣幽默,妙语连珠,具有很高的艺术观赏性和很强的现实感。

《膏药章》的成功除了得益于戏剧故事的编排,更离不开强大专业的演员阵容。该剧由梅兰芳金奖和梅花奖二度得主、著名京剧表演艺术家朱世慧主演,他也被誉为京剧“丑角第一人”。

### 精彩看点

该剧诞生18年来已演出数百场,被列为国家舞台艺术十大精品剧目。晚报记者 杨宜锦 实习生 陈博雯

你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造  
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价148元  
免费上门 两年保修 服务热线:61619797 63985162  
服务地址:郑汴路凤凰名优建材城

聊天交友 情感故事 美妙声动之旅尽在

9600111  
网通固话小灵通均可拨打